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 INTRODUCERE 

Lumea telecomunicațiilor și a transmisiei de date se confruntă 
cu o cerere în creștere dinamică pentru lățimea de bandă 

(bandwidth) a rețelelor de comunicații. Această tendință se 
datorează în principal creșterii cantității de informații transmise, 
evoluției rețelelor mobile 4G/5G, apariției conceptului de Internet of 
Things și schimbării tipului de trafic către streaming video de înaltă 
rezoluție (4K/ 8K).  Lățimea de bandă per utilizator este în creștere 
rapidă, astfel încât furnizorii de comunicații utilizează sistemele de 
cablu prin fibră optică cel mai adesea când construiesc rețele 
moderne de informații. Acest lucru este valabil atât pentru 
construcția liniilor de telecomunicații lungi, cât și pentru rețelele 
locale de calculatoare. Fibra optică (OF) este considerată în prezent 
cel mai avansat mediu fizic pentru transmiterea informațiilor, 
precum și cel mai promițător mediu pentru transmiterea fluxurilor 
mari de informații pe distanțe lungi. Mai jos sunt prezentate 

principalele direcții ale dezvoltării viitoare a sistemelor de 
comunicații optice atât existente, cât și fundamental noi: 

- Crearea tuturor sistemelor de comunicații optice (All Optical 

Communication Networks - AOCN): în AOCN, transmisia, 

amplificarea, multiplexarea, procesarea semnalului au loc fără 
conversia în impulsuri electrice. Această conversie adaugă latență 
procesului de transfer de date și limitează rata generală. În prezent, 
implementarea unui sistem de comunicații complet optic este 

complicată de dezvoltarea unui router de semnal optic [1]. 
- Sistemele de comunicații optice cu o lățime de bandă de 

ordinul tera biților pe secundă (Tb/s): multiplexarea densă cu 

divizarea lungimii de undă (DWDM) deschide calea pentru 

sistemele optice multitera bit. În prezent, rețelele cu o rată de 
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transfer de date de 40 Gb/s pe canal sunt implementate în 
combinație cu 100 de canale DWDM. Următorul pas este de a 
obține 100 Gb/s pe canal cu și mai multă compactare într-o singură 
fibră. 

- Transmiterea semnalelor optice în secțiuni ultralungi ale 
rețelei: în această direcție, tehnologiile cu utilizarea solitonului sunt 

lider, unde efectele neliniare și dispersia cromatică se anulează 
reciproc [2]. 

- Evoluția componentelor sistemelor moderne de comunicații 
optice [1]: tendințele în dezvoltarea laserelor sunt asociate cu o 
creștere a numărului de lungimi de undă de generație. Laserele cu 

undă scurtă cu putere de ieșire foarte mare sunt de interes pentru 
sistemele optice de înaltă densitate (HDWDM). Cercetările continuă 
în direcția dezvoltării de transceiver optic, folosind noi tipuri de 

modulare îmbunătățite, precum și algoritmi mai eficienți de 
corectare a erorilor. Un amplificator de fibră optică dopat cu erbiu 
(EDFA) este unul dintre elementele critice utilizate în comunicațiile 
prin fibră optică. Îmbunătățirile tehnologiei sunt asociate cu 
creșterea lățimii de bandă, egalizarea răspunsurilor de frecvență de 
amplitudine (răspuns în frecvență), o putere de ieșire mai mare și 
coeficient de zgomot scăzut. 

- Metasuprafețe, optică cuantică: progresul rapid în 
dezvoltarea metamaterialelor și metafotonicii va face posibilă în 

viitor înlocuirea ansamblurilor optice cu nanofilme subțiri numite 
metasuprafețe. Acest lucru deschide o gamă largă de noi aplicații 
ale opticii de suprafață pentru generarea, manipularea și detectarea 
impulsurilor de lumină. Recent, astfel de evoluții au început să 
avanseze în domeniul fotonicii cuantice, unde au apărut noi 
oportunități de a controla natura nonclasică a luminii, inclusiv 
statisticile fotonice, superpoziția cuantică a stărilor și detectarea 



unui singur foton. În prezent, tehnologia este la nivelul cercetării de 
laborator, dar este foarte promițătoare [3]. 

Inginerii care dezvoltă proiecte de linii moderne de 
comunicații prin fibră optică trebuie să aibă un volum mare de 

cunoștințe pentru a putea alege corect lungimea segmentului de 
regenerare, tehnologia de transmisie, apoi echipamentul necesar. 

După aceea, trebuie să vă asigurați că sistemul dezvoltat este 
adaptat la nivelul interfețelor standard cu rețelele din jur și este 
garantat pentru a oferi un indicator de transmisie fiabil (BER). Prin 

urmare, metodele de simulare computerizată joacă un rol esențial în 
modernizarea liniilor de comunicare existente și în crearea unei 
viitoare generații de linii optice de comunicații  de mare viteză [4]. 

  

SCOPUL LUCRĂRII

Scopul lucrării constă în odelarea și cercetarea 
principalelor caracteristici ale liniilor de comunicații optice 

NA TEORETICĂ

Sarcina teoretică constă în următoarele:
cu interfața grafică și cu principalele 

funcții ale sistemului
de bază ale construcției liniilor de 

ății de modelare computerizată a 
comunicații   cu solitoni.
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